



厚植科普沃土 助力科技强国

市科协全国科普日活动丰富多彩

本报讯(记者 张士君 通讯员 戚一)近日,市科协在市青少年宫举办全国科普日活动,吸引了众多市民的积极参与。一场多形式、重体验、集参与的科普盛宴,多维度呈现我市科普活动的丰硕成果,营造了学科学、爱科学、用科学的浓厚氛围,对促进公民科学素质不断提升、服务创新驱动发展具有十分重要的意义。

今年全国科普日活动主题为“提升全民科学素质 协力建设科技强国”。市科协在市青少年宫举办的科学奇妙夜表演,通过设置科普宣传板

面、展示科技成果、讲解科普知识等方式,让大家在现场沉浸式、互动式、实操式了解科技新成果,感受新科技魅力。科普内容与群众生活息息相关,密不可分,涉及食品安全、网络安全、防灾减灾、应急救援等方面。

活动现场,科普专家向市民演示了智能机器人、新一代电子科技产品等,并向市民讲解了各个科学领域取得的最新成就,还和市民一同展望了各个科学领域的发展大势。布展单位利用实物、展板、多媒体技术向市民讲授了防灾减灾、天文气象、良种

选育、防病治病、妇幼保健、心理健康、溺水救护、生态保护等方面的科学知识。无人驾驶小车、书法机器人、智能垃圾箱、乐高编程、3D打印、机械狗等前沿科技展品与展项,吸引参观的同学们驻足观赏,在现场认真听取科普讲解、体验互动展品。

夜幕降临后,科学奇妙夜表演拉开帷幕。省科协制作的全国科普日宣传片、市科协的青少年机器人竞赛宣传片和科技馆宣传片在大屏幕上相继上演。先进的科技成果展示、竞争激烈的机器人大赛场面和航模表

演,让现场市民和放学后赶到现场的青少年学生不断发出阵阵惊呼,掌声此起彼伏。

市科协相关负责人表示,将开展全民科学素质知识竞赛、科普报告会、流动科技馆巡展、科技活动特色校科普活动、省第一届科技运动会驻马店选拔赛、科普集中宣传、科普进社区、“馆校结合”观摩交流、“创新达人”宣讲、“百会链千企”科技服务等活动,努力弘扬创新精神、激发创新活力、展现创新风采、增强创新自信。⑤5

以心迎新 共绘精彩

通讯员 徐倩 杨心正 张艳丽 文/图



近日,驻马店幼儿师范高等专科学校迎来新生开学季。该校党委书记白鑫刚、校长李柯深入迎新现场,与新生及家长亲切交流,看望慰问参与迎新的工作人员和志愿者,检查指导迎新工作。

白鑫刚来到迎新现场详细了解迎新工作情况,亲切询问在场新生的报到事宜,鼓励各位新生,进入新的学习阶段,要继续实学实干、奋勇争先,实现自己的梦想和目标。要求各相关部门和学院通力合作、竭力做好新生报到各项环节服务工作,严格做好入学教育工作,上好“开学第一课”。

据了解,为更好地服务新生,方便新生报到,该校采取精准对接的方式,通过沟通,志愿者提前了解结对学生入校时间、乘坐交通工具等情况,确保新生安全顺利入校。在高铁站、火车站、汽车站设置迎新服务点,组织志愿者、大巴转运车,接送学生直抵迎新点,为新生提供全天候、全方位的服务。⑤5

驻马店第二实验小学

红色教育引导学生厚植爱国主义情怀

本报讯(通讯员 李鹏飞)9月18日,驻马店第二实验小学举办“勿忘国耻,吾辈自强”爱国主义主题班会,通过精心准备的多媒体资料,包括历史图片、影像视频等,向同学们生动地再现了那段沉重的历史。

主题班会上,同学们聚精会神地观看,眼中透露出对侵略者暴行的愤怒和对同胞苦难的悲痛。老师们声情并茂地讲述着那段血与火的岁月,一

个个英勇抗争的故事,让同学们深刻感受到了先辈们的不屈与坚韧。同学们纷纷积极发言,分享自己的感受。有的同学表示,要牢记历史教训,努力学习,为祖国的强大贡献自己的力量;有的同学说,会珍惜现在的和平生活,奋发图强,不让历史重演。

为了让同学们更深刻地体会到“吾辈自强”的意义,部分班级还组织了诗歌朗诵和主题演讲活动。同学们

用激昂的声音,朗诵着爱国诗篇,表达着对祖国的热爱和对未来的决心。“少年智则国智,少年强则国强”,坚定的誓言在教室里回荡。

老师们还引导同学们进行了深入的思考和讨论。如何在日常生活中践行爱国精神?怎样通过自身的努力让祖国更加繁荣昌盛?同学们踊跃发言,提出了许多切实可行的想法,如努力学习科学文化知识、培养良好的品

德和行为习惯、积极参与社会实践等。

通过主题班会活动,同学们更加深刻地认识到了“勿忘国耻”的重要性,也明确了“吾辈自强”的责任与使命,不仅激发了他们的爱国热情,同时培养了他们的民族自豪感和责任感。大家纷纷表示,将这份爱国情怀转化为实际行动,勤奋学习,积极进取,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。⑤5

同方驻马店集中供暖项目部

采取安全防范措施应对恶劣天气

本报讯(记者 宋玉)近日,台风“贝碧嘉”进入河南并影响我市,气象部门发布了大风和暴雨预警。为应对恶劣天气,同方驻马店集中供暖项目部要求全体员工充分认识其产生的安全隐患,督促员工首先注意自身安全,积极开展隐患排查整改,妥善采取安全防范措施。

同方驻马店集中供暖项目部召开安全生产会议,明确安全生产工

作要求及各岗位、各人员职责要求,制订安全工作方案,对本单位可能产生的影响进行评估,分析情况,对存在的安全问题和产生的安全隐患,提出整改措施。要明确分工和要求,落实安全管理责任,把安全工作部署到位。对员工开展安全教育和安全培训。教育员工强化安全意识,严守安全操作规程和劳动纪律,树立安全观念。对员工进行培训,做到管理人员

和员工专项培训全覆盖,不培训不上岗。对单位现状开展一次全面的安全检查,包括检查电气线路和配电设施、检查所有供暖设施设备、检查建筑安全和周边环境。同时,做好作业区清淤、排涝、维修、有限空间作业等安全管理,严防触电、坠落、窒息等次生事故发生。对供暖设备进行排查。对排查发现存在安全隐患的设施设备,要立即进行检修,特别是存

在风险的设备和场所等要进行彻底检修,无问题后才能进入下一个工作流程。⑤5



国网驻马店供电公司

专项帮扶推进市县运检一体化

本报讯(记者 田久 通讯员 黄文静)9月19日,国网驻马店供电公司抽调运检专业技术骨干组成专家团队,深入所辖县级供电公司,针对前期排查出的输变电设备隐患、缺陷,指导协助制定整改措施,持续提升设备健康水平。这是该公司开展县级供电公司专项技术帮扶的一个缩影。

据悉,为全面提升公司运检管理水平,进一步加快推进市、县运检一体化,国网驻马店供电公司坚持“市县一体、以市带县”工作思路,结合所辖各县级供电公司实际,以秋检检查工作为契机,深入开展县级供电公司专项技术帮扶工作。该公司针对部分县级供电公司制订技术帮扶专项工作方案,结合技改大修工程实施、重点隐患排查等,组织输电变电等专业协同,组建专家团队通过现场检查、查阅资料等方式,对县级供电公司开展专项技术帮扶,协

助指导县级供电公司根据问题轻重缓急,制定针对性整改措施,并纳入秋检计划进行整改。同时,进一步优化秋查模式,对县级供电公司进行一轮深度隐患排查,建立专项隐患库,逐项制订整改计划,实行治理销号、闭环管控。在此基础上,该公司进一步加强县级供电公司人员技能培训,充分发挥省内设备厂家和确山县竹沟实训基地优势,通过驻厂学习、现场监造、技能比武等方式,不断提升县级供电公司一线人员技能水平。

截至目前,该公司已先后完成泌阳、正阳两个县级供电公司专项帮扶督查,累计检查变电站43座、输电线路25条,发现问题1952条。该公司相关负责人表示,将根据秋季检修作业安排,组织专家团队持续开展帮扶县级供电公司开展设备设施异常分析和缺陷隐患排查治理等工作,不断提升设备管理水平。⑤5

国网泌阳县供电公司

为中秋节假期保电护航

本报讯(记者 万华翼 通讯员 马彩云)近日,国网泌阳县供电公司以高度的责任感和使命感,采取“四到位”措施,圆满完成中秋节假期保电任务,向全县人民交上了一份满意的保电答卷。

部署到位。中秋节前夕,成立中秋保电工作领导小组,制订详细的保电方案,对辖区内的电网进行全面梳理和分析,确定重点保电区域和关键设备,确保保电工作有序进行。

设备巡视到位。假期期间,输变电专业工作人员穿梭在各个变电站、输电线路和配电台区之间,对线路和设备进行细致的“白+黑”巡视和维

护,特别是对重点区域、重要用户及人员密集场所的供电设施进行特巡特护,及时发现并消除安全隐患,确保电网安全稳定运行。

快速响应到位。建立完善的应急管理体系,严格执行24小时值班制度。应急抢修队伍通讯保持畅通、随时待命,确保在发生突发情况时能够快速响应、及时处理。

优质服务到位。假期期间,供电服务人员坚守在岗位,耐心解答客户的咨询。网络经理通过上门走访、微信群等渠道及时处理客户的用电问题,同时提醒客户节日期间用电安全注意事项。⑤5

国网确山县供电公司

筑牢网络安全防线

本报讯(记者 田久 通讯员 陈勇)2024年9月9日至15日是国家网络安全宣传周,为进一步增强全员网络安全意识,筑牢网络安全防线,自9月以来,国网确山县供电公司积极开展以“网络安全为人民 网络安全靠人民”为主题的网络安全宣传活动。

在网络安全宣传周期间,国网确山县供电公司通过网络安全宣传展板等渠道进行全员宣传,宣传活动重点介绍网络安全基础知识,全方位介绍如何在日常工作中避免简单密码、钓鱼软件、U盘使用等安全风险,并将学习相关法律法规纳入一线班组网络安全

日常活动,使网络安全进一步深入人心。

“网络安全是公司发展的重要保障,通过开展网络安全周活动,进一步强化了员工的网络安全意识,提升了公司的网络安全防护水平。”谈起网络安全的重要性,该公司信通部门负责人陈勇说。

国网确山县供电公司相关负责人表示,将以此次网络安全周为契机,继续加强网络安全建设,为保障电力供应的安全稳定运行提供坚实的网络安全保障。为构建更加安全、智能、绿色的电力系统贡献力量,守护每盏灯火的光明与温暖。⑤5



为圆满完成中秋节假期保电任务,国网新蔡县供电公司提前制订假期应急预案,并严格依照假期保电方案落实各项工作,确保了假期期间客户用电安全。⑥3

通讯员 裴倩 摄